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Защо говорим за това?

За да знаеш за какво говорят в новините за възрастни. 

В това издание на “Какво се случва по света” ще пътуваме от Западна Европа до Близкия изток.

Най-голямата световна новина от изминалата седмица беше нападението над премиера на Словакия, за което ти разказахме тук. Към момента
Роберт Фицо все още се намира в болница. Той претърпя втора операция. Състоянието му е тежко, но вече е извън опасност. 
 

Инцидент с президента на Иран 

Хеликоптер, с който са пътували президентът и външният министър на Иран, е катастрофирал в планината. Те са се връщали от посещение до
границата с Азербайджан. Новината беше съобщена от иранските държавни медии. 

Иран е ислямска република, която се намира в Близкия изток. 

Хеликоптерът беше издирван от 16 екипа, но гъстата мъгла в планината затрудни намирането му. Тази сутрин държавните медии на Иран обявиха, че
президентът и външният министър са загинали при катастрофата.

Кой ще управлява в Нидерландия 

Политиците в Нидерландия се споразумяха за ново правителство. Нидерландия е страна в Северозападна Европа. Вероятно я познаваш с красивите
канали, вятърните мелници и полетата с лалета. 

Преди шест месеца там имаше избори. Спечели ги партията на политик на име Герт Вилдерс. Той е определян като популист и е известен с крайните
си възгледи. Искаше Нидерландия да напусне Европейския съюз (ЕС). 

Отне му дълго време да намери партньори, с които да направи правителство. Отказа се от желанието си да бъде министър-председател. В крайна
сметка се споразумя с още три партии да направи “кабинет на надеждата”, както го наричат в Нидерландия. 

Новата коалиция се определя от медиите като крайнодясна. Очаква се тя да въведе строги мерки срещу миграцията. Това означава да ограничава
хора, които не са от Европа, да живеят и работят в страната. Освен това се очаква новата коалиция да бъде против приемането на нови държави в
ЕС.

Ново правителство и нов президент и в Северна Македония

В нашата съседка Северна Македония също има нова власт. Там имаше избори за президент и за парламент по едно и също време. И двата бяха
спечелени от партия на име ВМРО-ДПМНЕ. 

Северна Македония не е член на Европейския съюз, но иска да стане. За да се случи това обаче, тя трябва да подобри отношенията си с България.
Нашата страна настоява Северна Македония да промени основния закон на страната си. И да добави в него, че в Северна Македония, освен
македонци и албанци, живеят българи, и законът трябва да гарантира техните права. 

В Северна Македония обаче има много хора, които не са съгласни с тази промяна. Все още не е ясно как новото правителство ще разреши този
въпрос. Оттам казват, че ще изчакат и България да има ново правителство, с което да преговарят. 

Припомни си какъв е спорът между България и Северна Македония тук. 

Грузия гласува закон, който ще ѝ попречи да стане част от Европейския съюз 

Правителството на Грузия прие спорен закон, който ще попречи на страната да се присъедини към Европейския съюз. Също като Северна Македония,
Грузия се надява да получи покана да стане член на ЕС. 

Грузия се намира между Източна Европа и Западна Азия. Граничи с Русия, Турция, Армения и Азербайджан.
Според проучвания повече от 80% от грузинците подкрепят страната да стане част от ЕС.

Но управляващата партия “Грузинска мечта” гласува закон, който ще изисква от медии и граждански организации да се заявяват като “чуждестранни
агенти”, ако получават пари от чужбина. (Какво означава това? Припомни си тук.)

https://www.knigovishte.bg/vijte/4554-atentat-sreshtu-premiera-na-slovakiya
https://www.knigovishte.bg/vijte/4056-iran-napadna-izrael-s-dronove-stava-oshte-po-slozhno-v-blizkiya-iztok
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Това противоречи на принципите на Европейския съюз. В Грузия има масови протести срещу въвеждането на този закон от месеци. Според
несъгласните той цели да отклони страната от пътя ѝ към Европа и да я насочи към Русия.

Президентката на Грузия наложи вето върху спорния закон. Това означава, че го върна обратно в парламента за преработване. Тя каза, че този закон
е руски (защото в Русия отдавна действа такъв закон) и противоречи на основния закон на страната. 

Очаква се управляващата партия "Грузинска мечта" да го гласува пак по същия начин и той да влезе в сила. 
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